
Συμμετοχή στις Εξετάσεις Πιστοποίησης Εκπαιδευτικής Επάρκειας Εκπαιδευτών Ενηλίκων 

της Μη Τυπικής Εκπαίδευσης «Φυσικώς Αδυνάτων» υποψηφίων.  

 

1. Στην κατηγορία των «Φυσικώς Αδυνάτων» (υποψήφιοι με αναπηρία και ειδικές 

εκπαιδευτικές ανάγκες ή ειδικές μαθησιακές δυσκολίες) εμπίπτουν μόνο οι υποψήφιοι 

που: α. Έχουν κινητική αναπηρία τουλάχιστον 67% μόνιμη ή προσωρινή που συνδέεται με 

τα άνω άκρα.  

β. Πάσχουν από κάταγμα ή άλλη προσωρινή βλάβη των άνω άκρων, που καθιστά αδύνατη 

τη χρήση τους για γραφή.  

γ. Δεν είναι δυνατόν να εξετασθούν στο Θεωρητικό Μέρος με γραπτές εξετάσεις σύμφωνα 

με γνωμάτευση, η οποία κατατίθεται από τους υποψήφιους στον Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. μαζί με τα 

απαιτούμενα δικαιολογητικά και με την οποία πιστοποιείται ότι είναι αδύνατη η 

αξιολόγηση των υποψηφίων με γραπτή εξέταση λόγω ειδικών μαθησιακών δυσκολιών (π.χ. 

δυσλεξίας, δυσαριθμησίας, δυσγραφίας, δυσαναγνωσίας, δυσορθογραφίας).  

 

2α. Όσοι υποψήφιοι εμπίπτουν στην περίπτωση α του σημείου 1 της πρώτης παραγράφου 

του παρόντος επισυνάπτουν στην αίτησή τους γνωμάτευση, σύμφωνα με το ισχύον κάθε 

φορά σύστημα πιστοποίησης αναπηρίας της οικείας Υγειονομικής Επιτροπής από την οποία 

προκύπτει ότι η εξέταση Θεωρητικού Μέρους δεν είναι δυνατό να πραγματοποιηθεί με 

γραπτές εξετάσεις και οι υποψήφιοι εξετάζονται στο Θεωρητικό Μέρος των εξετάσεων 

προφορικά. Σε περίπτωση που δεν έχει εκδοθεί σχετική γνωμάτευση οι ως άνω αναπηρίες 

πιστοποιούνται από τις Υγειονομικές Επιτροπές του ΚΕ.Π.Α. (Κέντρο Πιστοποίησης 

Αναπηρίας) του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ.  

β. Όσοι υποψήφιοι εμπίπτουν στην περίπτωση β του σημείου 1 της πρώτης παραγράφου 

του παρόντος οι υποψήφιοι εξεταζόμενοι επισυνάπτουν στην αίτησή τους γνωμάτευση 

Δημόσιου Νοσοκομείου, η οποία φέρει σφραγίδα από: i) Συντονιστή Διευθυντή Κλινικής 

του Εθνικού Συστήματος Υγείας (Ε.Σ.Υ.) ή ii) νόμιμα εκτελούντα χρέη Συντονιστή Διευθυντή 

Κλινικής του Εθνικού Συστήματος Υγείας (Ε.Σ.Υ.) ή iii) Διευθυντή Πανεπιστημιακής Κλινικής 

ή από Δημόσιο Κέντρο Υγείας στην περιοχή του υποψηφίου, η οποία φέρει σφραγίδα του 

Διευθυντή του Κέντρου, από την οποία προκύπτει η αδυναμία του υποψηφίου να 

συμμετάσχει σε γραπτή εξέταση. Στη γνωμάτευση, εκτός από το κάταγμα ή την προσωρινή 

βλάβη, πρέπει να πιστοποιείται ρητώς η αδυναμία χρήσης του άνω άκρου για γραφή και να 

αναγράφεται το χρονικό διάστημα ισχύος της γνωμάτευσης, το οποίο πρέπει να συμπίπτει 

με την περίοδο των εξετάσεων.  

γ. Όσοι υποψήφιοι εμπίπτουν στην περίπτωση γ του σημείου 1 της πρώτης παραγράφου 

του παρόντος επισυνάπτουν στην αίτησή τους γνωμάτευση από Κέντρο Διάγνωσης 

Διαφοροδιάγνωσης, Διάγνωσης και Υποστήριξης Ειδικών Εκπαιδευτικών Αναγκών 

(Κ.Ε.Δ.Δ.Υ.) του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων ή Ιατροπαιδαγωγικό 

Κέντρο (Ι.Π.Δ.) άλλων υπουργείων, με την οποία πιστοποιείται ότι είναι αδύνατη η 

αξιολόγηση των υποψηφίων με γραπτή εξέταση, λόγω ειδικών μαθησιακών δυσκολιών. 



Γνωματεύσεις από τις οποίες δεν προκύπτει η αδυναμία της γραπτής εξέτασης λόγω των 

πιστοποιούμενων ειδικών μαθησιακών δυσκολιών (π.χ. δυσλεξίας) δεν γίνονται δεκτές.  

Οι ως άνω γνωματεύσεις κατατίθενται σε έντυπη μορφή μαζί με τα απαιτούμενα 

δικαιολογητικά.  

 

3. Όσοι υποψήφιοι εμπίπτουν στις περιπτώσεις α, β και γ του σημείου 1 της πρώτης 

παραγράφου του παρόντος, εξετάζονται στο Θεωρητικό Μέρος των εξετάσεων προφορικά. 

  

4. Στα επιλεγέντα εν γένει Εξεταστικά Κέντρα για τη διενέργεια των Εξετάσεων 

Πιστοποίησης Εκπαιδευτικής Επάρκειας των Εκπαιδευτών Ενηλίκων της Μη Τυπικής 

Εκπαίδευσης με απόφαση του Δ.Σ. του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. εξετάζονται και οι «Φυσικώς Αδύνατοι» 

υποψήφιοι.  

 

Αξιολόγηση «Φυσικώς Αδυνάτων» υποψηφίων  

 

α. Για το Θεωρητικό Μέρος των εξετάσεων πιστοποίησης των «Φυσικώς Αδύνατων» 

υποψηφίων ορίζονται τρεις (3) αξιολογητές προφορικής εξέτασης Θεωρητικού Μέρους 

"Φυσικώς Αδυνάτων" από το Υπομητρώο Κ3 του Μητρώου Αξιολογητών – Επιτηρητών - 

Ελεγκτών – Επιθεωρητών - Εμπειρογνωμόνων του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. κι ένας (1) Επιτηρητής από 

το Υπομητρώο Κ2 του Μητρώου Αξιολογητών – Επιτηρητών - Ελεγκτών – Επιθεωρητών - 

Εμπειρογνωμόνων του Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π., υπό την προϋπόθεση ότι έχουν παρακολουθήσει 

επιτυχώς εξειδικευμένο σύντομο πρόγραμμα κατάρτισης.  

β. Οι δύο (2) αξιολογητές εξετάζουν ως βαθμολογητές και ο τρίτος παρίσταται κατά την 

προφορική εξέταση ως αναβαθμολογητής, για να αξιολογήσει τον υποψήφιο σε περίπτωση 

διαφοράς βαθμολογίας μεγαλύτερης των τριών (3) μονάδων μεταξύ των δύο (2) 

αξιολογητών. Η βαθμολόγηση στο Θεωρητικό Μέρος διενεργείται επιτόπου από τους 

ορισμένους αξιολογητές.  

γ. Οι Αξιολογητές κατά τη διάρκεια της εξέτασης του «Φυσικώς Αδύνατου» υποψηφίου 

αναγράφουν στο τετράδιο τον τρόπο εξέτασής του και τις σημειώσεις τους ανά θέμα 

εξέτασης. Το γραπτό δοκίμιο υπογράφεται από τους δύο (2) Αξιολογητές και τον Επιτηρητή 

και παραδίδεται στον Υπεύθυνο του Εξεταστικού Κέντρου.  

δ. Ως «Επιτυχών» στο Θεωρητικό Μέρος των Εξετάσεων Πιστοποίησης θεωρείται αυτός 

που αξιολογήθηκε με βαθμό τουλάχιστον δέκα (10) έως είκοσι (20). Η βαθμολόγηση γίνεται 

με ακέραιο αριθμό. Όλοι οι βαθμοί γράφονται διψήφιοι με την πρόταση του αριθμού 

μηδέν (0) στους μονοψήφιους αριθμούς. Κάθε ένας από τους δύο βαθμολογητές 

αναγράφει στην αντίστοιχη θέση του τετραδίου το Ονοματεπώνυμό του, το βαθμό 

αριθμητικώς και ολογράφως αι υπογράφει στην εσωτερική πλευρά του εξωφύλλου του 

τετραδίου.  

ε. Ο τελικός βαθμός προκύπτει από το άθροισμα των βαθμών των δύο (2) βαθμολογητών 

διαιρούμενος διά του δύο (2). Η βαθμολόγηση γίνεται με ακέραιο βαθμό. Εάν μετά τη 



διαίρεση του αθροίσματος των βαθμών των δύο (2) βαθμολογητών προκύπτει δεκαδικός 

αριθμός, ο βαθμός αυτός στρογγυλοποιείται στον αμέσως επόμενο (εάν το δεκαδικό 

στοιχείο είναι > 0.5) ή προηγούμενο (εάν το δεκαδικό στοιχείο είναι < 0.5), ακέραιο βαθμό. 

στ. Μετά το τέλος της διαδικασίας βαθμολόγησης κάθε τετραδίου αποκαλύπτονται από τον 

Επιτηρητή τα στοιχεία του υποψηφίου, με την αποκόλληση της μαύρης αδιαφανούς ταινίας 

και εξετάζεται εάν μεταξύ των βαθμών του πρώτου και του δεύτερου βαθμολογητή 

υπάρχει διαφορά μεγαλύτερη από τρεις (3) μονάδες. Τετράδιο που παρουσιάζει διαφορά 

βαθμολογίας μεταξύ του πρώτου και του δεύτερου βαθμολογητή μεγαλύτερη από τρεις (3) 

μονάδες αναβαθμολογείται από τρίτο βαθμολογητή. Πριν από την αναβαθμολόγηση, ο 

Επιτηρητής καλύπτει με μαύρο αδιαφανές αυτοκόλλητο τη βαθμολογία τόσο του πρώτου, 

όσο και του δεύτερου βαθμολογητή.  

ζ. Ο τρίτος βαθμολογητής αναγράφει τη βαθμολογία αριθμητικά και ολογράφως με μαύρο 

στυλό και υπογράφει, σύμφωνα με τα ανωτέρω.  

η. Ο τελικός βαθμός στην περίπτωση αναβαθμολόγησης, προκύπτει από το άθροισμα των 

τριών βαθμών διαιρούμενο διά του τρία (3).  

θ. Αν προκύπτει δεκαδικός αριθμός, ο βαθμός αυτός στρογγυλοποιείται στον αμέσως 

επόμενο (εάν το δεκαδικό στοιχείο είναι >0.5) ή προηγούμενο (εάν το δεκαδικό στοιχείο 

είναι <0,5) ακέραιο βαθμό. Ο Επιτηρητής μετά την ολοκλήρωση της βαθμολόγησης και την 

παράδοση του κάθε τετραδίου στον Υπεύθυνο Εξεταστικού Κέντρου, ο οποίος και 

γνωστοποιεί στον Ε.Ο.Π.Π.Ε.Π. τη βαθμολογία των εξετασθέντων. 


